



指挥家马泽尔 昨病逝家中

曾五次执棒世界名团访问上海

本报讯（记者杨建国）曾多次率团来沪演出、已被上海广大乐迷熟悉和敬重的指挥大师洛林·马泽尔，因患肺炎和并发症，当地时间昨天在美国弗吉尼亚州的家中离世，享年84岁。噩耗传出后，世界各国的乐团、音乐家和乐迷们纷纷向这位伟大的指挥家表达悼念之情。

洛林·马泽尔是在卡斯尔顿音乐节举办期间患病离世的，他于2009年在他家所在地弗吉尼亚州卡斯尔顿农场创办了这个音乐节，每年夏天为来自全世界的200多名音乐青年提供培训、交流和演出的平台。尽管步入晚年，但这位出生于巴黎的指挥家，近年来依然精力充沛地活跃于舞台，演出相当忙碌。不过，今年以来，不断传来他身体欠佳的消息：今年5月，他因病缺席了率波士顿交响乐团的中国巡演；本月11日，他又发布

了辞去担任了两年的德国慕尼黑爱乐乐团音乐总监的声明，想不到两天之后，他就离开了亲人和广大乐迷。数十年来，洛林·马泽尔与150多支乐团合作，指挥了逾5000场歌剧和音乐会，录制了超过300张专辑，其中包括贝多芬、勃拉姆斯、德彪西、马勒、舒伯特、柴可夫斯基、理查·施特劳斯和拉赫玛尼诺夫等作曲家的交响曲全集，为音乐事业作出了杰出贡献。

洛林·马泽尔的指挥背影，至今还令上海乐迷记忆深刻。早在1996年1月，他就率巴伐利亚广播乐团来沪在原上海体育馆演出，那一年元旦，他还在维也纳新年音乐会上首次用中文“新年好”向中国听众致意；2008年2月，他率纽约爱乐乐团历史性访问平壤前，来沪在上海大剧院演出和实施青少年普及教育；2012年他率英国爱乐乐团在东方艺术中心演出，还邀请上海新人陈佳峰在音乐会上合作，由此引出一段扶植年轻人的乐坛佳话；去年1月，当里卡多·穆蒂因病缺席芝加哥交响乐团亚洲巡演时，洛林·马泽尔挺身而出顶替执棒，在上海东艺的演出非常成功；去年4月，83岁高龄的他，又率慕尼黑爱乐再次亮相东艺，与23岁的上海籍钢琴



指挥大师洛林·马泽尔2013年1月在上海模仿海报造型留影
记者 郭新洋 摄

家张昊辰同台对话，然而，这次演出成了他在上海舞台的“绝响”，今年5月4日，他因病无法执棒波士顿交响乐团35年后重访上海的音乐会，改由迪图瓦救场。

上海美术作品展览暨 全国美展选拔展开幕

本报讯（记者 乐梦融）上海美术作品展昨天下午在中华艺术宫开幕，共展出作品358件。这些作品可被视为上海美术界近年创作的最高水准，入围作品将代表上海送选第12届全国美展。

参赛画家只能递交一件作品，所以在展览现场，能看到上海画家都拿出了最能代表自身风格的作品。参赛作品包括油画78件，国画81件，版画52件，水彩69件，雕塑23件，综合24件，漫画10件，连环画10件，评委作品11件。上海美协组织中国画、油画、版画、水彩粉画、雕塑、漫画、连环儿童美术等7个专业共60余位评委对各画种作品进行遴选，并从今天起至7月20日在中华艺术宫进行展出。同时对送选全国美展作品展开终评。

林志颖签售新书 《我对时间有耐心》

本报讯（记者 乐梦融）“不老男神”林志颖昨晚现身大众书局乐城店，签售出道22年来的第一本新书《我对时间有耐心》，引发现场一片火爆。

2014央视暑期大戏，众星联袂，倾情演绎，禁毒大战！

湄公河大案

CCTV1 7月15日起黄金时间播出

领衔主演：陈宝国
主演：王千源、杜志国、于毅、张兆辉（中国香港）
特邀出演：李修贤（中国香港）、刘德凯（中国台湾）、尤勇、李强、李立群（中国台湾）、谭小燕、王雷、骆达华（中国香港）、施京明、陈逸恒、张兆坚、谢宁、刘德涛、张喜前、黄奕良（新加坡）